DM n°3 – 1èreS – 2012/2013 - Correction

Exercice 1 
Pour tout réel x, on a : h(-x) = f(-x)×g(-x) = -f(x)×[-g(x)] (car f et g sont impaires) = f(x)×g(x) = h(x).
Donc h est paire.
Exercice 2 
1. (16-x²)(3x²-5x) [image: image2.png]


 0 [image: image4.png]


 (4-x)(4+x)x(3x-5) [image: image6.png]


 0
Les valeurs charnières sont -4 ; 0 ; 5/3 et 4

	x
	-∞                   -4                         0                        5/3                       4                    +∞

	4-x
	+
	+
	+
	+
	-

	4+x
	-
	+
	+
	+
	+

	x
	-
	-
	+
	+
	+

	3x-5
	-
	-
	-
	+
	+

	Produit
	-
	+
	-
	+
	-
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2. x3 [image: image9.png]


 8x²-7x [image: image11.png]


 x3-8x²+7x [image: image13.png]


 0 [image: image15.png]


 x(x²-8x+7) [image: image17.png]


 0 [image: image19.png]


 x(x-1)(x-7) [image: image21.png]


 0

Ici, 1 est racine évidente, ce qui permet de factoriser le deuxième facteur.
Les valeurs charnières sont 0 ; 1 et 7

	x
	-∞                      0                         1                          7                  +∞

	x-1
	-
	-
	+
	+

	x-7
	-
	-
	-
	+

	x
	-
	+
	+
	+

	Produit
	-
	+
	-
	+


[image: image22.png]Donc S=[0;1]U [7 ; +oo]




3. Signe de 2x²+8x-42 :

Δ = 400 donc le trinôme a deux racines x1 = -7 et x2 = 3 et est du signe de a = 2, donc positif à l’extérieur des racines.

Signe de -3x²-9x+30 :

Δ = 441 donc le trinôme a deux racines x3 = 2 et x4 = -5 et est du signe de a = -3, donc négatif à l’extérieur des racines.

	x
	-∞                   -7                        -5                         2                         3                    +∞

	2x²+8x-42
	+
	-
	-
	-
	+

	-3x²-9x+30
	-
	-
	+
	-
	-

	Produit
	-
	+
	-
	+
	-


[image: image23.png]Donc S=]—00;—7]U [-5; 2] U [3; +oo]




4. Les valeurs interdites sont les racines de -7x²-7x+210 :
Δ = 5 929 donc le trinôme a deux racines x1 = 5 et x2 = -6 et est du signe de a = -7, donc négatif à l’extérieur des racines.

Signe de -4x²+5x-7 :

Δ = -31 donc le trinôme n’a pas de racine et est du signe de a = -4.

	x
	-∞                    -6                        5                   +∞

	-4x²+5x-7
	-
	-
	-

	-7x²-7x+210
	-
	+
	-

	Quotient
	+
	-
	+


[image: image24.png]Donc S=]—6; 5|




5. Il y a deux valeurs interdites -6 et -4.

Pour tout x ≠ -6 et x ≠ -4, on a :
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Le discriminant de x²-1,5x-36 est [image: image27.png]146,25 >0



 donc le trinôme a deux racines x1 et x2.
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Pour positionner ces racines dans le tableau, il faut en déterminer des valeurs approchées :

[image: image29.png]x,~-53 et x,%6,8




D’autre part, le trinôme est du signe de a à l’extérieur des racines donc positif à l’extérieur des racines.

Les valeurs charnières sont [image: image31.png]


 et [image: image33.png]



	x
	-∞                   -6                        [image: image35.png]


                        -4                       [image: image37.png]


                   +∞

	x²-1,5x-36
	+
	+
	-
	-
	+

	x+4
	-
	-
	-
	+
	+

	x+6
	-
	+
	+
	+
	+

	Quotient
	+
	-
	+
	-
	+


[image: image39.png]Donc S=]—-6; x,]U]—4; x,]



.

6. Il y a deux valeurs interdites -3 et -2.

Pour tout x ≠ -3 et x ≠ -2, on a :

[image: image40.png]x(x+2)-5(x+3)(x+2)-2(x+3)
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Le discriminant de -4x²-25x-36 est [image: image42.png]49 =0



 donc le trinôme a deux racines x1 = -9/4 et x2 = -4.
D’autre part, le trinôme est du signe de a à l’extérieur des racines donc négatif à l’extérieur des racines.

Les valeurs charnières sont -4 et -9/4 .

	x
	-∞                   -4                        -3                      -9/4                       -2                   +∞

	-4x²-25x-36
	-
	+
	+
	-
	-

	x+3
	-
	-
	+
	+
	+

	x+2
	-
	-
	-
	-
	+

	Quotient
	-
	+
	-
	+
	-
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